香港文匯教WFN WFI PO

香港文匯報訊(記者子棠)一首歌的爆紅,是歌非歌者,還是歌者非歌?殿堂級歌手葉麗儀穩站樂壇54載, 壇打滾54載 難忘恩師煇哥黃霑 說到其名曲,必定是經典中的經典《上海灘》,這首歌紅遍全球華人地區的每個角落。浪奔浪流,萬里 学人生多次巨浪衝擊 滔滔江水永不休……歌詞中那份澎湃的激情更是深深刻入多少華人的心坎裏。現齡

75歲的葉麗儀亦猶如歌詞一樣,經歷過人生多次巨浪衝擊,

走過高山低谷屹立至今,且聽她細說人

生之「最」。



▶葉麗儀與黃霑 深情對唱。

曲《上海灘》至 今仍是逢騷必唱

> 權儀奪得過無數音樂獎項,最近首度任電影女主角,即憑 微電影《未境事務所》中飾演喪女母親而奪得《微電影 「創+作」支援計劃(音樂篇)》女主角銅獎,而片中主題曲 《記憶裏有爱》亦是由她主唱。笑指香港影壇不識貨,多年來 對一位女主角走漏眼?她笑謂:「不可這樣說,其實我甚少演 戲,只於上世紀八十年代參與過一些客串的角色,當時也不 過是做自己。其實今次演戲最初都有點緊張,好開心戲中的 演員都做得很好,透過眼神和説話語氣讓我交到戲,而能夠 演出導演的要求,也是因為這些年生活累積的經驗。」

葉麗儀於上世紀六十年代參加《聲寶之夜》歌唱比賽,獲 評判顧嘉煇 (煇哥) 給予爆燈 (滿分) ,從此在樂壇發展順 利。七十年代與煇哥和黃霑 (霑叔) 以鐵三角合作的《上 海灘》,至今仍是逢騷必唱的爆紅歌。雖然這首歌唱足43 年,但葉麗儀表示不會唱到悶:「不是每一個人都幸運 地有一首自己的招牌歌,能唱到這首歌是很幸福的 事。」有云歌有歌命,《上海灘》是歌命,還是歌手

葉麗儀説:「霑叔認為歌者非歌,他説過若不是我 唱,這首歌也不會這麼紅,但我就認為若不是這首 歌,我也不會唱到這麼多年。還有是劇本故事感 人,加上片頭音樂吸引,各方因素加起來成就了這 部劇集和歌曲,是天時地利人和的配合。況且這首 歌要不是煇哥為我度身訂做,亦不會有這麼好的 效果。煇哥真的很厲害,他為汪明荃、鄭少

秋、葉振棠等不同人作曲,都是因人而作,每一首效果都 很好,更從不交行貨,真的衷心佩服他。」

演喪女戲想到患病孫兒

雖然音樂之路一帆風順,不過人生路又豈會無風無浪, 葉麗儀先後患上乳癌和抑鬱症,孫兒出世又發現有腦瘤, 她不諱言在《未》片中女兒離世時能演出喪女情緒,也是 想到孫兒。「孫仔生病是我人生最痛苦時期,看着一個出 世不過5個星期的BB仔要全身插着喉,又要開刀,很擔 心他能否撐得過,自己又幫不上忙,心痛到不停喊,心 痛過自己確診患病。|

至於人生最難過之時,葉麗儀稱是兩位恩師煇哥和黃 霑離世:「想起他們,我仍感到依依不捨,記得在美國 機場落機時收到霑叔離開的消息,我立即坐在行李箱上 喊到收不到聲,我們住在同區,窗口能望到對方,他教 會我良多,雖然最初認識時看到他經常罵人,很驚他,但 他從沒罵過我。他與煇哥完全是兩類人,煇哥很斯文,從 不罵人,最嚴厲斥責的一句話都不過是『乜咁架!』最後 一次與煇哥通電話是2019年,當時一直很想有機會見個 面,因此煇哥的離開令我激動到不得了,但亦很感恩他晚年 生活好寫意,有家人疼惜,沒什麼大病,去得平安,是修來 的福氣。衷心感激兩位恩師的照顧。」

氣 H 間 只 題

香港文匯報訊(記者 阿祖)古天樂(古仔)日前與米芝蓮新加坡 **廚師合作拍攝廣告**,古仔表示也愛吃喇沙、海南雞及碳燒魔鬼魚等新 加坡菜。而今次廣告中,古仔未有機會一展廚藝,他亦笑指自己廚藝 只屬一般,但基本的如蒸肉餅他都會煮,只是工作太忙也沒閒情入 餐飯倒是很疲累。古仔指媽咪最初也不懂廚藝,他記得5歲前每天都 會吃到煎牛排,因為做法沒有難度,之後媽咪才從電視上跟方太學煮 家常菜式,炸乳鴿還成為媽咪的拿手好菜,不過他都有超過20年沒

吃過媽咪的手藝,只怕要準備的功夫 很多,他都不想讓媽咪辛苦。

古仔一直有投資食肆,疫情過後有 否想過擴充其飲食生意?古仔説: 「暫時沒有,不過經常有試菜,廚師 見我點頭就會加入成為新菜式。」本 身是個嘴刁的人?古仔笑説:「辛苦 搵來自在食,現在我每日吃一餐,只 吃晚餐,但就不一定要吃佳餚,炸 雞、pizza我都無所謂。」

古仔目前正為新戲趕拍中,卻因天 氣問題令進度受阻:「外景不是熱到 甩肺,就是落大雨,到轉拍廠景又來 出太陽,其他工作未算有太大影響 但拍攝時間則要拖長了。」



◆葉麗儀堅毅 硬直的個性, 原來是從小就 練成的。

過媽咪的拿手好菜炸乳鴿。

劉靑雲讚《掃毒3》場景設計 富城首開AK47感震撼

香港文匯報訊(記者 子棠)三大影帝 劉青雲、古天樂和郭富城主演的新片《掃 毒3:人在天涯》將於今個月上映,電影 公司昨日釋出新一輯製作特輯片段,片中 有電影中3位主角及羅嘉良、洪天明、陳 國邦、劉浩龍等演員,人人大讚搭建的場 景、爆破與槍戰場口都相當壯觀。

郭富城表示電影公司在元朗用了一個 50萬呎的地方搭建場景。古天樂也稱: 「在香港搭建的這個場景是非常龐大, 有飛機殘骸衝落村寨,又有汽車爆炸和 翻車,我感覺比在泰國拍攝更好,其實 我睇劇本時沒有幻想到場景設計是那麼 誇張。」

劉青雲更形容能找到一個很大的地方 搭建出整條戴金榮村是很神奇的事,因 當中有很多場景,包括有很多茅屋和製 毒工場,還有片尾很大部分都有爆炸場 面,又指戲中還有一大亮點:「我覺得 這部電影最特別之處,除了動作連場, 還有對警察、毒販與臥底之間的關係有 一個不同角度的描寫。」

羅嘉良稱看到場景的圖則已感到很震 撼;陳國邦補充指由村頭行到村尾都要 十分鐘,笑指整個村的面積足以興建-個主題樂園。謝君豪和洪天明更指拍攝 時天氣炎熱,就連晚上也是,因有很多 爆炸場面,周圍都是火海。

片中所見,就連槍械方面,由手槍到 機關槍皆齊全,經常槍聲不絕,分分鐘 幾萬發子彈周圍飛。陳國邦指在自己的 演藝生涯中是沒見過的;郭富城亦指今 次首次開從沒開過的AK47,那個聲 音、後座力和震撼力真的很難忘。而負 責現場特效指導的霍錦棠形容,今次大



◆劉青雲稱《掃毒3》除了動作連場,還 有對警察、毒販與臥底之間的關係有一 個不同角度的描寫

申請酒牌續期公告 **ALABAR**

現特通告:黃俊傑其地址為香港跑馬地 景光街36-44號金光大廈地下高層3號舖 (38號),現向酒牌局申請位於香港跑馬地 景光街36-44號金光大廈地下高層3號舖 (38號)ALABAR的酒牌續期,其附加批註為 酒吧。凡反對是項申請者,請於此公告刊 登之日起十四天內,將已簽署及申明理由 之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱 克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期:2023年7月4日

NOTICE ON APPLICATION FOR **RENEWAL OF LIQUOR LICENCE ALABAR**

Notice is hereby given that WONG Chun-kit Eric of Shop No 3 (No 38), UG/F., Kam Kwong Mansion, 36-44 King Kwong St., Happy Valley, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of ALABAR situated at Shop No 3 (No 38), UG/F., Kam Kwong Mansion, 36-44 King Kwong St., Happy Valley, Hong Kong with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefore to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F. Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 4th July 2023

蔡徐坤發文稱

與C女士交往屬雙方自願沒違法

香港文匯報訊 (實習記者 茉莉) 近日, 內地 藝人蔡徐坤陷入桃色風波,被爆出與一位C姓女 子發生關係,一夜情懷孕,隨後蔡徐坤媽媽還涉 及秘密錄音,蔡徐坤還讓女生打掉孩子,引發外 界高度關注。他沉默八天後,昨日(3日)於社 交媒體回應。

蔡徐坤發出聲明,表示他的確與C女士認識並 交往,且屬雙方自願行為,不存在「女方為未成 年」的情況,也不存在「強制墮胎」,不涉及違法 行為,並提到雙方之間的私事已在2021年妥善解

决,沒有進一步的紛爭。懇請相關媒 體不傳謠、不信謠。他向粉絲道歉, 並稱:「這個教訓對我來說是慘痛 的,這兩年的時間裏,我也在自責和 懊悔中。今後,我會嚴格約束自己的 言行,接受大眾和社會監督。」

此外,蔡徐坤工作室發聲明回應 表示網上有關藝人「與未成年人交 往」、「強制墮胎」等許多不實言 論,給公眾和部分媒體造成誤導

謠言嚴重損害了藝人人格權益與社會公眾形 象,並涉嫌侮辱誹謗,現已完成侵權證據 保全,第一批針對侵權行為的訴訟已經提 交法院立案,後續會根據法院庭審進度及 時披露。

這場風波引起社會負面的觀感,蔡徐 坤即將面臨封殺的下場。央視已下架所 有與蔡徐坤有關的帖文及影片。根據內 地媒體報道,「明星代言規範委」官

> 方微信於7月1日發表一則訊息 《關於對中國內地男歌手蔡某 某輿情發酵的風險提示》,內 容提及某位蔡姓歌手的事件逐 漸發酵,呼籲相關品牌方、演藝 經紀公司、MCN經紀機構對該位 歌手做好風險把控。

◆蔡徐坤稱今後會嚴格約束自己的 言行,接受大衆和社會監督。

耀樂指控強迫性行為兼偷拍 炎亞綸現身警局落口供3小時

習記者 茉莉)據台媒昨日 報道,抖音網紅耀樂指控16 歲時與藝人炎亞綸交往期間, 炎違反他意願發生性行為且偷拍 私密影片。耀樂已於6月底到婦幼 隊報案,士林地檢署6月就涉嫌兒童 及少年性剝削防制條例等部分主動分 案,由婦幼專組檢察官指揮市警局婦

綜合中央社報道(實

幼警察隊蒐證。在士林地檢署指揮下, 婦幼隊通知炎亞綸到案説明,昨日上午 10時許,炎亞綸在2名律師陪同之下到 台北市婦幼隊製作筆錄,士林地檢署同 步指揮婦幼隊發動搜索,針對炎亞綸所 使用平板、筆電、手機等相關3C物品 進行過濾、查證,以進一步釐清相關案

> 婦幼隊偵防組長表示,此案是奉 檢察官指示通知炎亞綸到案,目前

也只有搜索票、沒有拘票。 筆錄進行長達約3小時,炎亞 綸隨後搭乘警方偵防車離去,

媒體追訪時問是否涉及多案,他只提醒媒 體小心、不要跌倒,也說:「不要胡亂臆 測。」對於炎亞綸搭乘警方偵防車,外界 質疑是否耍特權,對此婦幼隊偵防組長表 示,往返都使用偵防車並非特權。

全案起於抖音網紅耀樂早前自爆16歲時 與藝人炎亞綸交往期間,炎亞綸曾做過違反 他意願的性行為,且在他明確拒絕下,偷拍 私密影片還導致外流。面對指控,炎亞綸首 先在社交平台發出聲明並道歉,承認自己做 了糟糕的示範,也曾是很糟糕、感情有偏差 的人並向耀樂道歉,但強調沒偷拍,也沒做 任何強迫對方意願的事。早前,耀樂召開記 者會,炎亞綸也出面道歉。

